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In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie 
van 8 februari 2011, is gesproken over het rondetafelgesprek maatschappelijk verantwoord ondernemen 
(MVO) in West Afrika, dat 26 januari jl. door de Kamer is georganiseerd.  
 
 
Naar aanleiding hiervan verzoeken de leden van de commissie u de onderstaande vragen te beantwoorden. 
Zij verzoeken u de beantwoording uiterlijk 8 maart a.s. aan de Kamer aan te bieden, zodat dit tijdig kan 
worden toegevoegd aan de agenda van het algemeen overleg MVO, dat op 24 maart a.s. staat gepland.  
 
 
Daarnaast verzoeken de leden de minister om een verslag van zijn gesprek met de heer P. Voser, CEO van 
Shell, aan de Kamer aan te bieden zodat dit eveneens kan worden toegevoegd aan de agenda van het 
algemeen overleg van 24 maart a.s.  
 
 



Tweede Kamer der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag 
 
T. 070-3182211 
E.  cie.eli@tweedekamer.nl 
 

 
Vragen 
 
1.  
Op welke wijze speelt het thema mensenrechten en schending van deze rechten alsmede het thema (de 
bestrijding van) corruptie een rol in bilateraal overleg tussen Nederlandse regering of de Nederlandse 
ambassade en Nigeria?  Hoe stelt u deze onderwerpen aan de orde1?  
 
2.  
Wordt u door de in Nederland gevestigde bestuurders van multinationals op de hoogte gesteld van de mate 
waarin deze multinationals te maken krijgen met corruptie in den vreemde? Zo nee, hoe denkt u over een 
systeem waarbij dergelijke bedrijven, eventueel vertrouwelijk, melding maken bij de Nederlandse 
overheid van corruptie?  
 
3.  
Zijn er mogelijkheden om Nederlandse bedrijven waarop de verdenking van betrokkenheid bij corruptie in 
den vreemde rust in Nederland te vervolgen? Zo ja, maakt u actief gebruik van deze mogelijkheden? 
 
4.  
Op welke wijze heeft Nederland zich in EU-verband ingezet om aandacht te vragen voor de 
mensenrechtenschendingen in Nigeria? Welke rol heeft de EU gespeeld, in het licht van de EU-wens om te 
komen tot verbetering van de mensenrechten en de betrouwbaarheid en legitimatie van de overheid in 
Nigeria2? Welke mogelijkheden heeft de EU om invloed uit te oefenen ten einde de mensenrechtensituatie 
in Nigeria te verbeteren? 
 
5.  
Welke juridische mogelijkheden hebben slachtoffers van mensenrechtenschendingen in Nigeria, om zich 
te wenden tot de Nederlandse of Europese rechter, mede in het licht van het recent verschenen rapport van 
de Europese Commissie over het juridisch kader voor Europese bedrijven3 en het eerder verschenen 
rapport Castermans4? 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                
1 Kabinetsreactie op het Amnesty International rapport “Petroleum, Pollution and Poverty in the Niger Delta”, 28 
januari 2010, Kamerstuk 26485, 87 
2 Zoals uitgesproken het laatste EU-Nigeria Country strategy paper. 
http://www.delnga.ec.europa.eu/eu_and_country/EU_Country_Strategy_Paper_2008_2013.pdf 
3 Study of the legal framework on human rights and the environment applicable to European enterprises 
operating outside the European Union, University of Edinburgh 
4 Kamerstuk 26485, nr. 70 
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6.  
Bent u bereid met de Nigeriaanse overheid, Shell en NGO’s in gesprek te gaan over het ontwikkelen van 
een betrouwbaar en controleerbaar systeem om inzicht te krijgen in de percentages van het affakkelen van 
gas alsook de oorzaken van olielekkages? 
 
 
7.  
Wat is de status en voortgang van het door Nederland ondersteunde werk van het Extractive Industries 
Transparancy Initiative, dat in Nigeria operationeel is? Op welke wijze wordt dit door de verschillende 
oliemaatschappijen in Nigeria geïmplementeerd? Welke rol kunnen Nederland en Europa spelen in de 
naleving van de transparantieverplichtingen? 
 
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie, 
 
 
 
 
M.C.T.M. Franke   
 
 


